

УВЕКОВЕЧИТЬ НАШЕ ДУХОВНОЕ НАСЛЕДИЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На торжестве выступили также ветеран войны Артем Дудаев, глава администрации города Артур Маргиев и Раиса Кулаева, сестра полковника Царая Кулаева, которому посвящена одна из экспозиций.

Затем присутствующие с интересом осмотрели и другие экспозиции, рассказывающие о судьбах и подвигах наших земляков. Так, Георгий Гаппоевич Тхапсаев — майор медицинской службы, спас сотни жизней, прошел по всей Европе до Берлина, награжден тремя орденами Красной звезды, двумя орденами Отечественной войны, медалью "За боевые заслуги" и другими. Все его награды переданы в дар музею.

В заключение хочется привести слова экс-президента Международного совета музеев Жака Перо: "Музеи должны занять место в сердце общества и быть открытыми общественности. Развитие наших учреждений зависит в большой степени от помощи общественности, и мы должны предложить ей возможность поддержать наши цели и принять участие в нашей работе. Таким образом, необходимо, чтобы музей и общество работали вместе, в духе творчества и инноваций". И с этим трудно не согласиться. Собирая и храня памятники материальной и духовной культуры, музеи ведут большую научно-просветительскую и образовательно-воспитательную работу.

Алла БЯЗЫРОВА.



Память о героях — сокровище народа

Музеи — достояние державы, всех поколений народа, от младших до самых старших граждан. Вот и в музей "Подвиг" 319-й Стрелковой дивизии приходят не только обучающиеся техникума, но и школьники, студенты, защитники Отечества разных поколений, представители различных организаций, гости района и республики.

Молодые здесь черпают гражданские и нравственные качества, преисполняются гордостью за героев-земляков, учатся быть патриотами, а умудренные жизненным опытом ветераны передают его с любовью молодежи, дают ей напутствия и заветы равняться на героев Отечества.

растающее поколение патриотизму, высокой нравственности. Спасибо коллективу музея "Подвиг" за то, что в это непростое время они сохраняют и создают память для будущих поколений...

Съемочная группа телепрограммы "Пятница" — Елена Гобозова, Борис Соноев, 24.04.2012 г.

Мы, члены экспертной комиссии агентства АККОРК (г. Москва), благодарим коллектив музея за огромную работу по поиску героев и сохранению памяти о них для последующих поколений. Экспонаты музея собраны с большой любовью, отражают



Воины-ракетчики на уроке Мужества, посвященном проводам в армию выпускников училища.

Огромное спасибо коллективу музея от сотрудников ОМВД России по Ардонскому району за неоценимый вклад в патриотическое воспитание молодежи. Без прошлого нет будущего. Мы на примере наших героев будем учиться честно и добросовестно нести службу.

От имени сотрудников ОМВД психолог ОРМС, капитан внутренней службы О. В. Чередниченко. 21.02.2012 г.

Восхищены самоотверженностью коллектива музея "Подвиг". Желаем ему дальнейшего процветания. Пусть молва о музее, о благороднейшей его работе облетит всю Россию.

Сотрудники института повышения квалификации работников образования. 22.10.2009 г. г. Владикавказ.

Участники выездного заседания Республиканского совета РОСТО из всех районов республики с великим внима-

нием, уважением и восторгом ознакомились с экспозицией военно-патриотического музея "Подвиг".

Дорогие друзья! Ваша подвижническая деятельность тоже подвиг. Спасибо вам! Огонь ваших сердец никого не должен оставить равнодушным.

С уважением и признательностью Председатель Республиканского совета ДОСААФ, генерал-майор Р. Бедоев. 2.08.2002 г.

Мы, учащиеся Ардонской средней школы №3, посетили сегодня музей "Подвиг".

Очень благодарны руководителю Изабелле Цараевне Гасиевой за труд неимоверный, за богатство материала, за память о земляках-героях, которые не ушли в забвение. Низкий вам поклон!

Учащиеся СОШ № 3 г. Ардона.

Материал подготовила Эльза ЛАЗАРОВА.



Снимок на память. Гости музея — председатель совета ветеранов 319-й Стрелковой дивизии, почетный гражданин г. Ардона М. Г. Лекков, депутаты Собрания представителей района Константин Каллагов и Сослан Кайтуков с коллективом музея "Подвиг" и работниками техникума.

На всех, кто посещает музей, он производит неизгладимые впечатления. Об этом строки отзывов из книг музея.

Память о героях — это сокровище народа. Эта память объединяет, учит под-

героизму событий. Рассказ о героях Ардона останется в наших сердцах.

Огромное спасибо за работу по патриотическому воспитанию молодежи. 11.05.2012 г.

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПАМЯТИ ЛЮДЕЙ, УМЕРШИХ ОТ СПИДА



Всемирный день памяти умерших от СПИДа ежегодно отмечаемый в третье воскресенье мая — это не просто официальная дата. Это еще одна возможность продемонстрировать нашу готовность противостоять дальнейшему распространению эпидемии; это напоминание всем о том, что никто не застрахован от трагедии ВИЧ; это возможность показать всем реальную близость опасности и объяснить каждому — как этого избежать. Как человечество победило многие опасные болезни, так, когда-то, и слова "смерть от СПИДа" уйдут в прошлое. А пока нам всем нужно научиться жить так, чтобы не позволить вирусу одержать победу над нами.

Общеизвестны факты смерти от СПИДа всемирно известных людей и кумиров среди актеров, писателей, музыкантов, спортсменов. Вот звездные имена некоторых из них: рок-певец и ведущий музыкант группы "Queen" Фредди Меркьюри (Великобритания), писатель-фантаст Айзек Азимов (США), солист балета, "бог танца" Рудольф Нуриев (Франция), философ и писатель Мишель Фуко (США), поп-певица Офра Хаза (Израиль) и многие другие. К сожалению, этот печальный список продолжает пополняться. Смерти от СПИДа людей

— и известных всему миру, и неизвестных — не должны пройти бесследно. Необходимо осознать угрозу.

Необходимо пересмотреть свое поведение. Каждый должен жить так, чтобы свести к минимуму риск заражения ВИЧ-инфекцией. Здоровый образ жизни, верность, безопасный секс должны стать нормой для каждого человека.

В Российской Федерации, по предварительным данным на 31.12.2011г. нарастающим итогом зарегистрировано 650231 ВИЧ-инфицированных граждан страны, что составляет 0,4% от всего населения.

По данным мониторинга, в Российской Федерации умерло по разным причинам 102 742 ВИЧ-инфицированных, в т. ч. за 2011 год 18 414, что на 17, 5% больше, чем в позапрошлом году. Вместе с тем необходимо отметить, что вследствие развития собственно ВИЧ-инфекции умерли 5568 человек (30,2%), остальные умершие погибли от причин, не связанных с ВИЧ (передозировка наркотиков, насильственная смерть, суициды, заболевания, не связанные с ВИЧ и др.)

Случаи ВИЧ-инфекции зарегистрированы во всех субъектах Российской Федерации. Тест на ВИЧ в своей жизни сдает каждый человек. Но каждый ли из нас уверен, что

он не окажется положительным?

В мире уже существует первый Международный мемориал, сооруженный в 1983 году в память умерших от СПИДа.

Это — "Свеча памяти умерших от СПИДа".

Единственный способ узнать, инфицирован ли человек ВИЧ, это сдать анализ крови.

СПИД — это серьезная болезнь, с которой приходится сегодня сталкиваться твоим ровесникам во всем мире.

Где искать помощь?

Республиканский Центр по борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями, г. Владикавказ, ул. Кирова, 51.

Для ВИЧ-инфицированных, их друзей и близких функционирует ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ. Этот вариант идеален, когда надо получить информацию или поддержку, не раскрывая своего имени и лица.

Тел. 54-89-66 с 9.00 до 16.00. (с понедельника по пятницу).

Информационно-издательский отдел Республиканского центра медицинской профилактики.

Соцстрах информирует

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ: ВETERANAM BOB — КАЧЕСТВЕННОЕ САНАТОРНО-КУРОРТНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

"По рекомендации Главы республики Северная Осетия—Алания Таймураза Мамсурова весь май отделение Фонда в приоритетном порядке будет работать над обеспечением инвалидов и участников ВОВ путевками в лучшие здравницы Северного Кавказа и нашей республики", — об этом заявила Управляющий Фонда Залина Айларова.

Более 15 млн руб. планируется выделить отделением Фонда на оплату 925 путевок в лучшие здравницы Северного Кавказа и Северной Осетии. В рамках реализации договоренностей на санаторно-курортное лечение уже были направлены ветераны и инвалиды ВОВ, приравненные к ним категории граждан, состоящие на учете в отделении Фонда. Болезни опорно-двигательного аппарата, нервной и эндокринной систем, органов пищеварения, общая терапия — это те заболевания, по которым ветераны и инвалиды ВОВ смогут получить профилактику и лечение.

"Мы направили ветеранов и инвалидов ВОВ в республиканские здравницы "Сосновая роща", "Тамиск", кисловодский "Нарзан", санаторий "Центросоюз" в городе Ессентуки. Эти специализированные санатории смогут оказать на высоком качественном уровне медицинские услуги, ведь ветераны и инвалиды ВОВ — особая категория граждан-льготников", — отметила Управляющий Фонда Залина Айларова.

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ: ПЕРВАЯ ПАРТИЯ КОЛЯСКОК "ОТТО БОК" УЖЕ ДОСТАВЛЕНА В РЕСПУБЛИКУ

"84 прогулочные и комнатные коляски фирмы "ОТТО БОК — "МОБИЛИТИ" доставлены в Северную Осетию и выделены инвалидам", — об этом заявила Управляющий Фонда Залина Айларова.

Две партии колясок по 7 штук уехали в Моздокский и Пригородный районы. На сегодняшний день это полностью покрывает потребности этих районов в соответствующих колясках. 28 колясок были распределены в городе Владикавказе, по 2 коляски получили Ардонский и Правобережный районы. 4 коляски получили инвалиды-спинальники в Дигорском и Ирафском районах, 6 колясок получили инвалиды, проживающие в Алагорском районе.

"Мы понимаем желание людей получить более усовершенствованные модели колясок, вместо устаревших, но график и лимит доставки техники утвержден и согласован с фирмой — производителем "ОТТО БОК — "МОБИЛИТИ". Мы будем обеспечивать инвалидов колясками по мере их поступления", — отметила Управляющий Фонда Залина Айларова.

Региональное отделение Фонда по Республике Северная Осетия — Алания.